

# 多彩生活,记录成长

## 扬州市江都区大桥中心小学现代快报小记者作品选登②

幸福的生活,值得动笔记录。现代快报扬州地区小记者做个“有心人”,用自己的笔触让身边的美好跃然纸上。

### 作文

#### 最有年味的庙会

我和爸爸妈妈听着熙熙攘攘的叫卖声,看着周围的小摊,马路上很多人戴着卡通形象的帽子,小熊维尼的、跳跳虎的、熊猫的……真让我心痒痒的,想拥有一顶,戴起来一定很酷。你知道我们在哪里吗?没错,我们是在庙会上,也许只有过年才能体会到这种热闹的气氛,尝到这种甜美的滋味。

真是来之不易,我们看到一家卖这种帽子的,肯定要进去挑挑,选一顶最牛的。左看看右看看,看得我眼花缭乱,不知道选哪种才好,小猪的太小,戴起来不好看;奶牛的不可爱,没什么兴趣,最后只能去另一家再看看。路上的人摩肩接踵,人声鼎沸,我们全家的眼神一瞬间转移到相同的目标——牛头帽子。我拿起那个牛头帽子就舍不得放下,爸爸也好像看到了最适合我的,说:“戴上这顶牛帽子,定能牛气冲天!”我心里暗暗欢喜,最后买下了那顶牛头帽。戴上它,感觉就是与众不同,不论是大人还是小孩,都会看我一眼,仿佛我是大家的焦点。我们又走到了一个也是卖帽子的摊位前,卖帽子的叔叔也戴着一顶卡通帽子,看到了我的帽子故意逗我:“你这个帽子不错,跟我换换吧!”我微微笑了笑,便离开了。

回来的路上,竟有很多人提到了我“漂亮”的帽子,我的满足心提升到了最高点。

六(6)班 顾佳蔓 指导老师:孔琴

#### 春节前的劳动

春节快到了,我们全家进行大扫除。分工完毕,我们就开始行动。只见爸爸拿着吸尘器敏捷地吸着室内各个角落,没有多长时间整个屋子就吸干净了。随后妈妈就细致地清扫起来,她先用钢丝球把瓷砖一块接一块擦净,然后用马桶刷把马桶刷干净。眼看着妈妈的工作就要完成了,我这边还是插不上手,我很着急,便问妈妈我什么时候开始干我的活。妈妈笑着说:“我差点把你这个小大人儿给忘了,你现在就可以开始你的工作了。”听了妈妈的话我开始工作,先用小盆接满了水,把妈妈刷好的地方用水冲净,再用干净的抹布擦干。这工作虽然听起来简单但做起来是真累,妈妈看出我的神情就让我去歇歇,但我先看妈妈的辛劳,还是继续干了下去。用了大半天的工夫终于把家打扫干净了。看着明亮的瓷砖,干净透亮的马桶,我心里有说不出的高兴,因为这里也有我的劳动成果。

通过这次劳动,我才真正体会到爸爸妈妈的辛苦,他们让我知道努力很重要,坚持也很重要。

六(6)班 吴子涵 指导老师:孔琴

#### 家乡的风俗

春节是我国一个传统的节日,经历了几千年的历史,形成了诸多风俗相传至今。

贴春联是家家户户都做的事,在春节时张贴喜庆的对联,故名春联。有人说春联的来源是一种桃符,起初人们是用来辟邪的,后来画门神像用桃木板刻人形挂在门旁,再简化为桃木板上写门神的名字。还有人说春联的来源是春贴,古人在立春日贴“宜春”二字,后来渐渐发展为春联,表达了一种辟邪除灾,迎春纳福的美好愿望。

大年三十,我跟爸爸负责贴春联。先把去年的对联揭下,清理残

留。清理完之后,我拿起一张“旭日临门添百福”的对联递给爸爸:“爸爸,这张就贴左边吧。”爸爸犹豫了一下:“这张是上联,应该贴右边,你看下联是‘春风得意纳千祥’,百福跟千祥,当然是百在前,千在后了。上联在右,下联在左。”我才恍然大悟,原来贴春联也是一种学问,今天算是学到了。爸爸把对联按在门上比划了一下,然后刷上糨糊,我在后面看着贴得正不正:“往左边一点,再往右边一点,可以了。”就这样,在我俩的配合下,一副对联终于贴好了。看着爸爸贴春联,我心痒痒的,也想试一试。于是我找来了尺子,爸爸见状,哈哈大笑起来,然后手把手教我如何贴春联。贴春联不仅是对联,还有各种喜庆的福字,看着自己的成果,我心里别提多高兴了。春联一贴,年味就有了。

家家户户门前的红纸金字,透着浓浓的新春气息,好像真的把幸福安康带进每家每户。

六(8)班 蔡昊哲 指导老师:朱春莲

#### 吃年糕

在我的家乡,过春节时有这样一个习俗——吃年糕。

春节这一天,人人都要吃年糕。这习俗的来历,据说是源于春秋时期。那时,吴国大将伍子胥被吴王赐死,而他依旧心系国家,将死时嘱咐说倘若国家有难。民众缺粮,便在象门城墙掘地三尺,可得粮食。他死后,京城被困,果真断粮,人们依其所言,发现那城基是用糯米做成的食物,其外形如城墙一般。后人为了祭祀伍子胥,便将这种食物称作年糕,过年时吃年糕的习俗就这么沿传下来。

年糕有着很好的寓意,“年”与“粘”谐音,而粘又代表凝聚,象征着一家人的团圆,而“糕”又与“高”谐音,象征着年年高升,表达人们对新年的美好祝愿。因此,年糕寓意着吉祥的好兆头,连古人也写道:年岁盼高时,虔诚默祝望财临。

年糕不单单其内在的寓意美好,它的味道也让人垂涎三尺。有的白如软玉,有的黄如金菊。闻起来芳香四溢,吃起来香甜软糯,待吃完后也是唇齿留香。因此,年糕是过年时每家每户必不可少的糕点。在我看来,吃年糕的习俗定在春节十分合适,既饱含吉祥之意,食物又不失香甜之味,没有丝毫的坏处,更能加深人们对于春节的浓厚感情与美好祝福。

春节,正是因为这一个有趣而庄重的习俗才变得充实、热闹。而每个习俗的起源,都是民众积累的情感。

六(8)班 何梓阳 指导老师:朱春莲

#### 身边的年味

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”这首王安石的《元日》想必大家都熟悉吧。在我看来,一年当中最幸福且最重要的节日莫过于就是春节了。

在我们这边,过年最不可少的就是饺子。不管男女老少,提到饺子,谁不是嘴里立刻生出香喷喷、鲜嫩嫩的感觉。单单看那样儿,闻闻那香气,就能让你垂涎三尺,何况是大口大口一碗一碗地吃呢!大年三十一大早,一碗碗热气腾腾的饺子就端上了桌,一个个白净净的饺子静静地躺在碗里,活像天上那弯弯的月牙,吃上一口,顿时鲜嫩的肉溢满口腔,一股幸福的味道在唇齿间扩散,嗯,是浓浓的年味!

除了吃饺子,我们还要贴春联。把春联刷好糨糊,贴在大门口,在贴

福字时还要把福字倒过来贴,因为谐音是福到了,这样我们在新的年里福气满满。

晚上吃过团圆饭后,我们还要放烟花爆竹。随着导火线的点燃,我们纷纷捂着耳朵躲在屋檐下观看。“哧溜”烟花像火箭一样升到空中,又噼里啪啦分散开来,静静的夜空顿时成了绚烂的五彩斑斓。这些烟花在空中像是一朵朵盛开的大花,火炽而美丽,映衬在每个人的眼中。大人们笑着谈论新的一年,孩子们则围站在大人们身旁叽叽喳喳,你一言我一语,好不热闹。

伴随着烟花和笑语,新的一年如约而至,空气中弥漫着硝烟的味道,嗯,是浓浓的年味!

六(7)班 张依伊 指导老师:曹彩霞

#### 寒假小能手

2022年了,都说虎年新气象。放寒假在家躺在床上我也不甘堕落。放下手中的遥控器,我急忙起身环顾四周,好像也没什么能干的事。我走来走去,左思右想,终于诞生了一个极好的事。那就是——做手擀面。

说时迟那时快,不一会儿我就把所需的食材准备好了。我抬头望向窗外,窗外白云飘飘,冷风徐徐而来,吹得大树瑟瑟发抖。开始做手擀面了。首先,把面粉和水搅和均匀,成团状,静等发酵。大约两小时后,面团已涨大了三四倍。我把发酵好的面团倒出来,只见白花花一团。我用手轻轻地戳了戳,太软了吧!那手感像是在戳棉花。我往手上拍了些面粉,取出一团面,用擀面杖擀平。再用手穿进面团中心,一拉一扯基本告成。最重要的一步,把面条一圈一圈绕在手上,一拉一扯。看似简单,却难如登天,一不小心就断了。

夕阳退下,夜幕降临。“终于,大功告成了!”我兴奋地感叹道。果然,虎年新气象,我也是个“小能手”了!

六(5)班 徐灿 指导老师:张冬梅

#### 赏花灯

我们迎来了元宵节,花灯可是元宵节的主角。站在街道上,两旁色彩缤纷的花灯如两条龙沿着街道尽头游去。大街上人山人海,我好不容易挤进人群。一盏温柔的兔子灯映入眼帘,滴溜溜的大眼睛,可爱的长耳朵上绣着金色花边,小巧玲珑的鼻子更是惹人喜爱。

我又站在一盏荷花灯前面看得出神,金色的花心散发着耀眼的光,花心里是彩色灯泡,颜色多样,粉嫩的花瓣层次分明,它挂在空中,被晚风吹得摇摇欲坠,非常精致,巧夺天工。

“哇”我惊叹起来,是盏金鱼灯。红里透黄,鱼鳞格外清晰,它还以一种跃出水面的姿势来展现小金鱼的活泼灵活。小身体形成了一个弯月,眼睛炯炯有神,整个身体都闪着金光。最有特点的还得是它那三条小巧的尾巴,显得轻盈可爱,宛如秋天里红艳的小落叶。正是因为这样的精美和栩栩如生才会这么引人注目,一下就看过了它。

还有很多花灯呢!我都看不过来了。

美好的花灯在古时候衍生为驱魔降妖。灯火是光明的,也有照亮前程的寓意,也求得避邪平安。在正月十五赏花灯寓意是一片光明。我喜爱这些花灯,虽然它们不是很大,但为我带来光明和快乐。

六(2)班 程思妍 指导老师:李静

### 绘画



二(1)班 陈永希



二(2)班 徐逸扬



六(5)班 张佳佳



五(6)班 秦涵瑞



四(7)班 孔华薇



四(8)班 魏夏楠梓